



Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, julius 7, CSUTORTOK
V. évfolyam, 1384 szám.

Szerkesztőség: Arad, Pe'ofi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal. Köztársaság utja 96.

Telefon: 20-76

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

A Román Munkáspárt bukaresti szervezetének alapaktivája gyász- ülésen emlékezett meg G. M. Dimitrov haláláról

Hét óra délután hat órákor a Glu lesti színház termében a Román Munkáspárt bukaresti szervezetének alapaktivája gyászülést tartott G. M. Dimitrov, a Bolgár Kommunista Párt főtitkára, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke, a kommunizmus ügyének rettenhetetlen harcosa, Lenin és Sztálin hűséges harcostársa halála alkalmából.

Chopin gyászindulójának elhangzása után Al. Draghici, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének tagja, a bukaresti szervezet titkára, nyitotta meg az ülést. Rövid bevezető után átadta a szót Vasile Luca, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége titkárának.

Vasile Luca megható gyászbeszédben emlékezett meg a nemzetközi proletárium nagy halottjáról.

Ma érkezik Szófiába Georgi Dimitrov holttestét szállító különvonat

Tegnap hajnalban Georgi Dimitrov holttestét szállító különvonat a szovjet határon Ungheni határállomásra érkezett. A vonat fogadására az állomáson bolgár küldöttség jelent meg, amelynek tagjai: Mincio Neicev, a Bolgár Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Prezidiumának elnöke, Tola Dragoiceva, a Bolgár Kommunista Párt KV tagja, postaügyi miniszter, Dimitar Dimov és Vasile Markov tábornokok, a bolgár hadsereg képviselőiben, Peter Kamenov bolgár közgazdasági miniszter, Gh. Kubisev, a Bolgár Hazafias Front Nemzeti Tanácsának képviselője, Dragoi Koszeicov, a Bolgár Országos Szaktanács megbízottja, Gero Gerov, a bolgár ifjúság képviselője, Boris Manolov, a Bolgár Népköztársaság bukaresti nagykövete, írók, újságírók és mások. Jelen volt még Magdalena Barimova, Georgi Dimitrov nővére.

Ugyancsak megjelent az állomáson Miron Constantinescu, a Román Munkáspárt KV Politikai Bürojának tagja, a tervszervezési állambizottság elnöke, Augustin Alexa, a Román Munkáspárt KV tagja, a CFR ügyosztály helyettes minisztere, Marin Jianu, helyettes belügyminiszter, Marinescu, valamint Popescu Er mia vezérőrnagyok.

Georgi Dimitrovnak, a nemzetközi munkásmozgalom kiválóságának és a bolgár nép vezetőjének portréja, amely mellett két szovjet katona állt, uralja az állomás peronját és a portrét szovjet és bolgár zászlók övezik körül.

Amikor a vonat az állomásra beérkezett, szovjet díszszázad tisztelettel. A vonatból szállt Voroszilovval az élén a szovjet küldöttség, amely a vonatot Szófiába kísérte és a küldöttség tagjai résztvesznek Georgi Dimitrov temetésén.

A szovjet küldöttségben még Corkin, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának titkára, Mihailov, a Komintern Központi Vezetőségének titkára, továbbá moszkvai dolgozók képviselői foglalnak helyet.

Ugyancsak kiszálltak a szovjet vonatból Villov Cervenkov, Georgi Clancov és Anton Jugov, a bolgár kormány és a Bolgár Kommunista Párt KV Politikai Bürojának tagjai,



valamint Georgi Dimitrov felesége és fia.

A szovjet vagonból a bolgár vagonba Georgi Dimitrov holttestét tartalmazó koporsót a delegációk tagjai, Voroszilov marsallal az élén, vállukon vitték át.

Szovjet földön az utolsó üdvözléssel a moldovai Szociálista Szovjet Köztársaság Kommunista (bolsevik) Pártja KV nevében Nicolai Grigorievici Coval mondotta, amelyre Vilko Cervenkov válaszolt a bolgár küldöttség részéről.

Socola Rosie állomáson a iasii gyárak munkásainak és intézményeinek ezrei várták a vonatot, hogy utolsó üdvözlésüket tolmácsolhassák Georgi Dimitrovnak, Lenin és Sztálin ügye nagy harcosának, a bolgár nép vezetőjének.

Szófiában a nemzetgyűlés üléstermében ravatalozzák fel a Bolgár Népköztársaság elhunyt miniszterelnökét

SZOFIA. (Agerpress.) A bolgár távirati iroda jelenti: A Bolgár Népköztársaság kormánya Georgi Dimitrov miniszterelnök halálával kapcsolatban a következő határozatot hozta:

Georgi Dimitrov holttestét, amely szerdán érkezik Szófiába, a Nagy

csolhassák Georgi Dimitrovnak, Lenin és Sztálin ügye nagy harcosának, a bolgár nép vezetőjének.

Ott voltak a Román Munkáspárt megyei szervezetének tagjai Constantin Nistor titkárral az élén, továbbá a iasii ideiglenes bizottság tagjai. Megjelent még a szovjet konzul és Palei konzulátus titkár. Dimitrov portréját az állomási peronon szovjet bolgár és román zászlók övezték körül.

A vonat fogadására az állomásra érkezett Ana Pauker, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára, helyettes miniszterelnök és külügyminiszter, Teohari Georgescu, a Román Munkáspárt KV titkára, belügyminiszter, Lotar Radacanu, a Román Munkáspárt KV titkára, munkaügyi és népjóléti miniszter, Emil Bodnarus, a Román Munkáspárt KV Politikai Bürojának tagja, nemzetvédelmi miniszter. Ugyancsak az állomásra érkezett S. I. Kavtaradze, a Szovjetunió nagykövete, N. P. Sutov első követségi titkár, továbbá P. Nikitin követségi titkár és P. Iudin, a „Tartós békéért, népi demokráciáért” című folyóirat főszerkesztője, a Szovjetunió Akadémiájának levelező tagja.

Amikor 5 óra 34 perckor a vonat beérkezett Socola Rosie állomásra, a díszszázad tiszteleg, a zenekar pedig gyászindulót játszik. A Román Munkáspárt megyei bizottságának tagjai, a iasii ideiglenes bizottság képviselői, továbbá a szovjet konzul koszorúkat és virágcsokrot helyeztek el Dimitrov katafalkjára.

Politikailag kell foglalkozni a sporttal és a sportolókkal

A Román Népköztársaság sportéletében döntő fordulatot jelent a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének Politikai Irodája által hozott Határozat a testnevelés és a sport ösztönzésének és állandó fejlesztésének kérdésében. A Határozat, amely kellő súlyt ad a testnevelés és a tömegsport alapos megszervezésére, ismételten rámutat, hogy a kizsákmányoló osztályok hogyan használták ki a sportot. A nacionalizmus, a sovinizma és faji uszítás terjesztésének eszközüvé tettek, ugyanakkor a kizsákmányolás, az üzérkedés és a korrupció színterévé változtatták.

A Határozat rámutat a sport terén elért megvalósításokra, közöttük elsősorban a sportolóknak a proletárerkölcös, valamint népi demokráciánk iránti hűség szellemében történt átnevelésére. Megemlékezik a Határozat azokról a tömegversenyekről, amelyek — mint az ifjúsági Egység Kupa, a Népi Sakkverseny, a Munkásifjúsági Kupa stb. — módot nyújtottak olyan tömeges bekapcsolásra a sportba, amelyek eddig nem sportolhattak. A tehnikai sportiskolák és a felsőfokú sportoktatás létesítése, a hadsereg sportjának ugrásszerű fejlődése — mindez komoly eredmény és a baráti államokhoz fűződő sportkapcsolat hozzájárult a népek közötti barátság megszilárdulásához.

Foglalkozik a Határozat a hiányosságokkal is. Elsősorban megállapítja, hogy voltak pártszervezetek, amelyek nem foglalkoztak kellő mértékben a sportmozgalom támogatásával. A sportmozgalom jelenlegi szervezeti formája sem felel meg a sport fejlődési érdekeinek és lehetőségeinek. Hiányosságok mutatkoznak a sportágak tömegesítése terén és a tömegsport-tevékenység még nem folyamatos. Rámutat a Határozat, hogy léteznek még „kiváltságos” jellegű sportágak és a testnevelést eddig nem fejlesztették az ifjúság nevelésének jelentős tényezőjévé. Ugyancsak ide tartozik, hogy bizonyos berendezéseket és sporttelepeket a sporttól idegen célokra használnak.

A Határozat szellemében Aradon is meg kell vizsgálni: mit valósítottunk meg és mik a hiányosságok a sport terén. Kétségtelen hatalmas fejlődés történt, a tényleges sportolók száma már több ezer. A labdarúgás mellett a legnépszerűbb a természetjárás és a teke sport, de a többi sportágak — mint az atlétika, uszás, torna, evezés és még néhány más sportág — nem fejlődhettek úgy, mint kellene. Az atlétikánál pályahány; az evezésnél hajóhiány; az uszásnál pedig sporttervező hiánya akadályozza a fejlődést. Hasonlóképpen akadályoznak a többi sportágaknál is mint a céllövés, amely még mindig nem kapott otthoni városunkban.

Amikor tehát a Határozat gyakorlati megvalósítása mindannyiunk feladata, elsősorban fontosságú a hiányok elűntetése: megfelelő lehetőségeket kell teremteni a fejlődés és folyamatos tömegsport számára. Növelnünk kell a sportterek számát, — hiszen ma, amikor az SSCA pályát renoválják, — ami örvendetes, — csak az UTA stadion az, amely nagyobb mérvű fejlesztésre alkalmas.

mas. A gyakori használat tulságosan igénybeveszi a stadion gepszónyagát, tehát más pályákról is gondoskodni kell. A Teodor Serb (Török Gábor) ucai sporttelep Népi Sportszervezetünk tulajdonába ment át, hosszabb ideig a CFR rendelkezésére állt stadion építés céljaira. Erdemleges intézkedés azonban nem történt, mert éppen a Határozatban leszögeztetett támogatás hiánya miatt a pályát mindeddig nem hozzáférhető állapotba állapították. Most a CFR-szakszervezet, a fém- és vegyipari szakszervezettel együtt akarja megépíteni itt sporttelepét és remélhető, hogy most már megfelelő támogatásban részesülnek.

A Határozat szellemében valószínűleg megközelítőleg millió költséggel a verseny-céllövőpálya, amely a tervek szerint augusztus 23-ig elkészül és nemzetközi versennyel avatják fel. Sajnos, ez a sport-intézmény nem az eredeti tervek szerint valósul meg, mert a céllövőpálya ezer néző befogadására alkalmas fedett sportcsarnokot akartak építeni, ahol birkózó, ökölvívó, torna és vívóversenyeket rendezhettek volna. A költségek miatt a terv eme része nem valósulhat meg. Ugyancsak anyagi hiány miatt nem tudták befejezni a városi ligában már kiadott uszodát. De a Határozat gyakorlati alkalmazása remélhetőleg meg hozza a korszerű uszoda megépítését is. Az uszás egyike a legégettebb sportoknak és az uszoda valóban nagy lehetőségeket biztosít a fejlődés terén. A Népi Sportszervezetnek feltétlenül fokozott figyelmet kell fordítania erre, mert ezzel jelentős tömegeket kapcsolhatunk a sportba. Ugyanígy komoly figyelmet érdemel a röplabdapályák problémája, hiszen ez a mind népszerűbbé váló sport már kinőtte a kezdeti szűk kereteket és több csapatot mozgat. Megfelelő szabadtéri pályák csak Gájban és a Tébánál áll rendelkezésre; a belvárosban megkezdett pályák már hónapok óta készülő, de nem készülő el. Mindenesetre olyan központi fekvésű röplabdapálya szükséges, amely közönség befogadására is alkalmas, mert ez a fejlődő sportág, máris jelentős érdeklődést kelt.

Ezek csak az anyagi természetű és ugyancsak kiragadott példák arra, hogy a Határozat gyakorlati megvalósításánál milyen sürgős teendőket kell elintézni. De ugyanilyen nagy feladat az igazi, osztályon tudatos sportszellem fejlesztése. A sport nevelő, fegyelmző, küzdelemre edző jelenségét valóban úgy kell most már megítélni és felhasználni, amint a Határozat ezt világosan megmutatja. A Román Munkáspárt ezen a téren is egyenes, világos irányvonalat jelölt meg és most már a sport igazi hivatásának teljesítése terén megmutatkozhat az a fejlődés, amely a testnevelést és a testedzést valóban a nép, a szocializmusért folyó küzdelem szolgálatába állítja. Ezen a téren is voltak hiányosságok. De a hiányosságok felismerése — mindenütt helyi viszonylatban történő tisztázása, — éppen az a feladat, amelyet teljesíteniünk kell. Ha a Határozatot valóban a gyakorlatba akarjuk ültetni. Politikailag kell foglalkozni a sporttal és a sportolókkal, hogy a testnevelést és a testedzést valóban osztályon tudatos szellem hassa át. A sport igazi szórakozása és üdülése a dolgozóknak, ám ezenkívül a sportolókat öntudatosá kell nevelni, akik nemcsak a sportversenyeken, hanem a szocialista versenyekben, a termelésben is megállják helyüket és meghonosítják a verseny szellemét. Amikor pedig pályák, felszerelések és az összes lehetőségek megfelelően állnak majd rendelkezésre és a nevelőmunka is megmutatja hatását: akkor lendül majd fel egyszerűen Népköztársaságunkban a tömegsport. Ez lesz az az időszak, amikor a nagytömegű sportolók közül a minőségileg kiemelkedő sportolók egyszerű eredményekkel bizonyítják be, hogy a népi erők minden vonalon, mindenütt a legkülönbözőbb teljesítményekre képesek.

Az országban először

Szonda-furáshoz szükséges 1171 milliméter átmérőjű óriás fogaskereket gyártottak a „Victoria”-üzemben

Az aradi Victoria gyár fogaskerék-készítő üzemrésze, mint ismeretes, az egész ország részére dolgozik. Most azonban olyan fogaskereket készítettek itt, amelyet eddig az országban nem tudtak előállítani és amely Népköztársaságunk egyik legfontosabb termelőjének, a kőolaj-iparnak nélkülözhetetlen kelléke. Még az elmúlt év decemberében történt, hogy amikor a gyár eme üzemrészének három dolgozója nyersanyag átvétel végett Resicára utazott, itt merült fel a kérdés:

hol lehetne a kőolaj iparban a szonda-furáshoz használt géphez szükséges 1171 milliméteres átmérőjű ferdevágású fogaskereket készíteni.

Ezeket a fogaskereket óriásokat az előtű kőföldről szerezték be. Azonban Csehszlovákia a saját szükségleteire tud csak gyártani és így a szonda-furásoknál országunk kőolaj-ipara komoly nehézségbe ütközött.

A Victoria gyár három dolgozója áthátva az ország nehézipari termelésére váró feladatok fontosságát, vállalta, hogy az aradi gyár munkásai elé terjeszti a problémát.

Ismét megmutatkozott a munkás-öntudat és alkotókészség nagyszerű ereje: az aradi gyár munkásai megbeszéltek a feladatot, vállalták a teljesítést és hozzákezdtek az óriás fogaskerék elkészítéséhez.

Nehéz feladat volt, amelynek megoldása során nagymértékben kidomborodott: milyen fontos feladat vár majd az új Victoria gyárra, mint szerzőgépkészítő üzemre. Az óriás fogaskerék elkészítésénél hiányoztak bizonyos szerzőgépek és így a munkások ötletessége, leleményessége oldotta meg a feladatokat.

Igy csakis az öntudatos munkával tudták elkészíteni a kupkerek befogásához szükséges gépezetet. Huszágh Lajos az üzem mérnöke megrajcolta a tervet, míg a gép előállítására Herter Pálra és Csajka Bélára várt, — különben éppen ők hárman jártak Resicán annak idején.

Végül is az óriás fogaskerék elkészült: június tizedikére elkészítették a gépet, amelyre a gyárlásra váró kupkereket erősítették.

Ez a gyárlás rendkívül pontos munkát igényel, hiszen tízmilli jíméternyi eltérés is veszélyeztet-

heti a hónapokig tartó munka eredményét. Herter Pál és Csajka Béla éjszakákon át dolgoztak, nem kímélték a fáradságot és felhasználták minden szellemi képességüket.

Egy hónapig tartott a munka, amely meghozta gyümölcsét: 10 nappal előtűt befejezték a hatalmas fogaskereket, majd felszerelték az ellenkereket.

Minden nehézséget leküzdöttek és július ötödikén az óriás fogaskerék mindkét része készen állott.

Valóságos ünneppé vált ez a gyárban és Herter Pál elmondja, hogy amikor a munkát befejezték, tudták, hogy az ország ártalmatlanágának érdekében teszik ezt. Csajka Béla azt mondja: „Amikor elváltuk, bizony félttem egy kicsit, de megcsináltuk!”

Az óriás fogaskerék elkészítését azonban nem ejszgetelt feladatként kezelik a Victoria gyár fogaskerék üzemében: berendezkednek arra, hogy kőolaj-ipari termelésünk szükségleteinek megfelelően állandóan készíthessenek ilyen óriás-fogaskereket.

(b. a.)



A „Vörös Lobogó” öntődjének termelési értekezlete hozzájárul az üzemrész munkájának megjavításához

Tegnap délelőtt 2 órakor összehívták a „Vörös Lobogó” gyár öntődjének termelési értekezlete, amely az üzemrész dolgozóinak kezdeményezése nyomán most már rendszeresen foglalkozik majd az öntőde problémáival.

Résztvettek a munkacsoport felelősök, a munkában kitűnt dolgozók, az üzemosztály mérnöke és a gyári szakszervezet vezetőségének három tagja.

A termelési értekezlet bebizonyította, mennyire szükséges ez a módszer úgy a munkamódszerek általánosítása, mint az elért eredmények felbecsülése és a hiányosságok megtárgyalása szempontjából. Amikor tegnap beszámoltunk azokról a fogyatékoságokról, amelyekkel a „Vörös Lobogó”, öntődjének munkásainak meg kellett küzdeniük, hogy valóban elismerésre méltó eredményeket érjék, írtunk a megvalósításokról is.

Az Allami Terv harmadik évnegyedében azonban a dolgozók még többet és még jobbat akarnak megvalósítani: éppen ezért küzdenek a nehézségek felszámolásáért.

Megtárgyalták az értekezleten a munka eddigi nehézségeit, de ugyanakkor szóváltották a munkafegyelmegerősítésének fontosságát. Értékes javaslat hangzott el tanulmányi kör létesítésére, amelynek keretében a dolgozókat elméleti kiképzésben részesítik. Megtárgyalták a szocialista versenyek kiszélesítésének módszereit és szóváltották a bronztöredék hiányosságait. Fontos probléma az emelődaru vezetésének ügye. Az

emelődaru vezetésénél figyelembe kell venni a munka nehéz voltát, ami fiatal munkásrót igényel, tehát ennek megfelelően kell élt a munkát megszervezni. Szóba került, hogy néhány jó szakmunkást elvontak a termelésből és olyan helyen foglalkoztatják őket, ahol képesítés nélküli dolgozók is jól megférhetnek.

Felemlítették, hogy az öntéshez szükséges földet szitáló gép hónapok óta áll a szerzőműhelyben megjavítás végett és javaslat hangzott el, hogy önkéntes munkával javítsák meg ezt a fontos munkaeszközt, mert megengedhetetlen, hogy formalitások miatt továbbra is a termelésen kívül maradjon.

Dehel Simon szóváltotta a szellőztető készülék ügyét. Erről vonatkozóan Grecu mérnök azt a választ adta, hogy a ventilátorokat most készíttik és augusztus elsejéig felszerelik. Az eddigi késedelem valóban olyan hiányosság, amelynek nem kellett volna megtörténnie. Grecu mérnök különben önbírálatot gyakorolt és kötelezettséget vállalt egyrészt, hogy szorosabb kapcsolatot terem a munkásokkal, másrészt, hogy segítséget nyújt szakmai fejlődésükhez. Ismertette a harmadik évnegyed termelési feladatait, a munka elosztásának tervét és részletes felvilágosításokkal szolgált.

Még egy fontos javaslat hangzott el: az öntőde dolgozóit azt kívánják, hogy a következő értekezlet az öntőde összmunkásainak bevonásával hívják össze és így valóban a kollektív munka hathatós tényezőjé-

vé válják. A szakszervezet részéről Babu Dumitru titkár szólalt fel és fokozottabb támogatást ígért. Valóban: élt lenne az ideje annak, hogy a „Vörös Lobogó” szakszervezete a termelés igazi hajtóerejévé válják.

A „Vörös Lobogó” öntődjének munkásai tehát öntudatos módon megszervezték és remélhetőleg rendszeresítik is teszik a termelési értekezleteket. Amikor azonban ezt megállapítjuk, felhívjuk a figyelmet arra is, hogy a verseny bizottságra is nagy és fontos szerep vár, tehát sürgősen be kellene lépnie, jól működővé kell tenni. Különböző termelési értekezletek fontosságát az egész gyárban, de ezúttal Arad egész ipari termelésében fokozott mértékben kell tudatosítani, mert a termelési értekezletek kitűnő szolgálatot tesznek a tapasztalatok kicserélésé, a munkás-technikai együttműködés, a hiányosságok felszámolása és az elért eredmények továbbfejlesztése érdekében.

Ügyvezetés győzelmei

SZERDA: 3. számú államgyógy-szertár (Eminescu uca), 4. számú (hegyaljai motorállomásnál), 6. számú (textilgyárnál), 7. számú (Uj-aradon).

= HALALOZÁS. Tóth Ferenc volt dévai főiskolai tanár, hosszú betegség után 90 éves korában július 5-én elhunyt. Temetés: július 7-én délután 5 órakor az alsó temetőben. Az elhunytban Bramberger Antalné édesapját gyászolja.

Aradmegyében megkezdődik a párttagok verifikálása

Megjelent a Román Munkáspárt aradmegyei lapjának, a Patriotulnak 1552. (július 5-iki) számában.

Vasárnap délelőtt összeült a Kultúrpalotában az aradi pártaktíva, a mely előtt feldolgozták a párttagok verifikálásának fontosságát, ami héten Aradmegyében is megkezdődik.

A gyűlés egészséges szellemben folyt le, a párttagok kötelezettséget vállaltak a verifikálás munkájának támogatására. Ugyanekkor a verifikáló albizottságok elnökei kötelezettséget vállaltak, hogy a munkát a Román Munkáspárt Központi Vezetősége által meghatározott irányvonal szellemében végzik érvényre juttatva a Párt becsületes, odaadó elemeit.

Az ülést Balogh Lajos elvtárs, a Román Munkáspárt aradmegyei bizottságának titkára nyitotta meg, aki bejelentette a szomorú hírt, hogy Georgi Dimitrov, a bátor kommunista harcos meghalt. A gyűlés egy perces néma felállással adózott az Ohnynt emlékének.

A párttagok verifikálásának kérdését és ezen akció rendkívüli fontosságát Stancu Aurel elvtárs, a megyei Verifikáló Bizottság elnöke dolgozta fel.

Bevezetésképpen Stancu Aurel elvtárs szólott a pártaktívának, valamint a különböző aradi intézmények és hatóságok vezetőinek verifikálásáról. A pártaktíva verifikálásának eredménye fiatal, becsületes, értékes elemeknek felelős munkára való emle volt. Ugyanakkor, a verifikálás eredményeként felfedezték és leálcázták a Pártba beférkőzött ellenséges elemeket. Ezt az eredményt azért tudták elérni, mert a Verifikáló Bizottság a párttagok és pártönkivüliek széleskörű támogatását élvezte, akik — megértve a Román Munkáspárt történelmi hivatását. — minél erősebbnek, minél szilárdabbnak akarják tudni a munkásosztály élcsapat Pártját. A pártaktíva verifikálásának következtében az aradmegyei szervezet munkája, a körzetek és járási bizottságok munkája láthatóan megjavult. Általában megállapítható, hogy a pártaktíva verifikálása nyomán az aradi és megyei pártszervezetek keretén belül megerősödött a bírálati és önbírálati szellem, különösen pedig az osztályéberség szelleme.

A pártaktíva verifikálásának befejezésével a RMP KV Politikai Irodájának Határozata értelmében megkezdődik az összes párttagok verifikálása. Előttünk áll a szocializmus országunkban történő megépítésének nagy feladata. Ezt a feladatot csak az új típusú marxista-leninista Párt valamennyi illegitimitásának megfelelő Párttal valósíthatjuk meg. Ez a Párt valóban a munkásosztály élcsapata kell legyen; szervezett élcsapat, amely képes nagy feladatok megvalósítására. Azért, hogy történelmi feladatát betölthessék, a Pártot még kell tisztítani az opportunista, karriérista, légióváros. üzérkedő és ellenséges elemektől. A Párt megerősödik, amikor megtisztul ezektől az elemektől. A párttagok verifikálása éppen ezt a célt szolgálja. Ugyanakkor a verifikálás eredménye lesz a pártmunkában, a termelésben kitűnt becsületes és odaadó elemek felmérése.

A párttagok verifikálása nagymértékben hozzájárul majd a hiányosságok és hibák felszámolásához. Ez a verifikálás egyben a párttagok és a pártszervezetek munkájának alapos átvizsgálása is. A verifikálásnak a bírálat és önbírálat szellemében kell végbemennie és történnie is meg; az ezalkalommal végzett analízis pedig valóban értékes segítséggel szolgál majd valamennyi párttagnak jövőbeni munkájánál. A verifikálásnak eredményes kell legyen ugyanakkor az osztályéberség megerősödése is.

Stancu Aurel elvtárs ezután bizonyos hibákról beszél, amelyeket több helyen elkövettek a párttagok felvétele alkalmával. Számos eset volt, amikor az új párttag belépési nyilatkozata nem került az alapszerv elé, amely egyedül jogosult a jelölteknek a Pártba történő felvételéről határozni. Sok eset volt, amikor nem vették figyelembe a Párt helyes társadalmi összetételének megőrzését. Így sikerült a Pártba kizsákmányoló, ellenséges elemeknek férkőznie. A verifikálás eredményes kell legyen ezeknek az elemeknek a Pártból történő eltávolítása.

Stancu Aurel elvtárs ezután arról beszélt, hogyan folyik majd le a verifikálás. Becsületes, verifikált munkásmunkából — akik kitűntek a pártmunkában, vagy a termelésben, — verifikáló albizottságokat alakítanak. A verifikálás az alapszervezetek közgyűlésén történik, amelyre nempárttagokat is meghívunk, olyanokat, akik becsületes munkások és kitűntek a munkában, valamint szegényparasztokat. A meghívottak szintén kérdéseket intézhetnek a verifikálandókhoz és jogukban áll hozzászólni a párttagok igazolásához, illetve megszüntetéséhez. Ez az eljárás mutatja a verifikálási eljárás mélyes demokratikus jellegét. Különböző és jelleget tükröztet abban a tényben is, hogy a verifikáló albizottság három tagja minden alapszervezetnél az illető, verifikálásra kerülő alapszer-

vek két tagjával egészül ki, akik ugyanazokkal a jogokkal bírnak, mint az albizottságok tagjai. A párttagokat verifikáló albizottságok határozatai ellen a magára nézve sérelmesnek talált döntés ellen a párttagok jogában áll a megyei Verifikáló Bizottsághoz felebbezni. Amikor a felebbezést tárgyalják, a megyei Verifikáló Bizottság az illető alapszervezből két taggal kiegészül.

A gyűlés résztvevőinek tapsai közepette olvasta fel Stancu elvtárs a verifikáló albizottságok elnökeinek, majd tagjainak névsorát. Valamennyi névnel hosszasan tapsoltak a megjelentek.

Ezután a megyei Verifikáló Bizottság elnöke felhívással fordult az albizottságok tagjaihoz, hogy munkájukat a bírálat és önbírálat, az osztályéberség szellemében végezzék, forradalmi szelleműl áthatva, minden esetet tárgyilagosan megtárgyalva, anélkül, hogy szenvedélytől, vagy személyi gyűlöletből engednék magukat befolyásolni. Az albizottságok tagjainak tudniuk kell, hogy a nem becsületes és ellenséges elemek kizárása nem egyetlen célja a verifikálásnak. A párttagok verifikálása komoly segítséget kell nyújtson a pártmunka megjavításához.

A párttagoknak tudniuk kell maguknak is, hogy a verifikálás a Párt részéről adott segítség, ösztönzés kell a verifikáló albizottságok elé állniuk, bizalommal, anélkül, hogy valamit is elrejtjenek tevékenységükből, multjukból. Ugyanakkor a párttagoknak, amint egyébként a pártönkivüli munkásoknak is támogatniuk kell a verifikáló albizottságok munkáját; ilyen módon segítve a Pártot, hogy sorából eltávolítsa az opportunista elemeket és megerősödjön. Sikerről teljesíthesse a reá váró történelmi feladatokat.

A megyei Verifikáló Bizottság elnökeinek szavai után egymásután szólaltak fel a munkások és munkásnők, akik örömeik adtak kifejezést, hogy megkezdődik a párttagok verifikálása, ami kétségtelenül Pártunk megerősödésére vezet. A már verifikált elvtársak, akik mint

pártaktivisták már megjelentek a verifikáló bizottság előtt, a verifikálás nagy fontosságának tudatában, kötelezettséget vállaltak, hogy teljes mértékben támogatják a verifikáló albizottságokat. Ebben a szellemben szólalt fel néhány járási bizottság titkára is, hangsúlyozva, hogy felvilágosító munkát végeznek majd a tömegekben a párttagok verifikálásának fontosságát illetően.

— Kötelezettséget vállaltok, hogy referenciákkal támogatom a verifikáló albizottságot és sohasem ingadozom, amikor a Pártba beférkőzött valamely osztályellenséget kell lelepleznem! — mondotta em le hangon egyik elvtárs a „December 30” gyárból. A „Vörös Lobogó” gyár egyik munkása pedig a következőket mondotta:

— Bizonyos elvtársaknak az a rossz szokásuk, hogy mindent suttogva mondanak, pletykálkodnak. Most, a verifikálás megkezdésével, mindannyiunk kötelessége, hogy mindent nyíltan megmondjunk. Ha ismerünk nem becsületes, ellenséges elemeket, akik nem érdemlik még a helyet, ahol most állnak, akik nem érdemlik meg a Párt bizalmát — akkor álljunk bátran és nyíltan a verifikáló albizottság elé és leplezzük le az illetőt kímélet nélkül. De amikor bírálatra jövünk, ne feledkezzünk meg a magunk hibáiról és mutassuk meg nyíltan a verifikáló albizottság, alapszervezetekben lévő elvtársaink előtt ezeket; mert a Párt ismerve hibáinkat és gyengeségeinket segítségünkre tud jönni.

Rendkívül mély benyomást keltett egyik pártaktivista felszólalása, aki a verifikálás alkalmával pártszankcióban részesült.

— En pártszankcióban részesültem, — mondotta az elvtárs. — Ez a szankció számomra segítséget jelent, sikerült meglátnom hibáimat és megjavítanom munkámat. Felhívással fordulok az elvtársakhoz, hogy jöjjenek ösztönözni a verifikáló albizottság elé azzal a meggyőződéssel, hogy a Párt, a verifikálással segítő kezét nyújtja nekik.

A „December 30” gyár egyik ifjú dolgozója kötelezettséget vállalt a gyár ifjúsága részéről, hogy támogatja a verifikáló albizottság munkáját.

Ugyancsak kötelezettségvállalások hangzottak el a verifikáló albizottságok tagjai részéről is azzal, hogy a verifikálás munkáját sikerre viszik annak érdekében, hogy a Román Munkáspárt aradmegyei szervezete megtisztítsa sorait erősebbé váljék, megjavítsa munkáját és sikerrel teljesíthesse feladatait, amelyeket Pártunk Központi Bizottságától kap.

A gyűlés lelkes hangulatban, az Internacionálé hangjaival ért véget.

ORSON és VICTORIA kortársnő

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor

Ma, bemutató!
A Csehszlovák Állami Stúdiók új alkotása

Lakást keresek

Josef Pehr — Bozeda Obrova
Eduard Dubsky

A lakás-kérdés... régi probléma. E film bemutatja, hogy egyesek miként titkolják el a hatóságok elől a valósgot lakásuk nagysága és foglalkozásuk tekintetében. De az igazság kiderül!

A borosjenői járás szövetkezeteinek újjászervezése

Több mint egy hónapja folyik a borosjenői járásban a szövetkezetek újjászervezése. A Román Munkáspárt javaslatára megindult folyamatnak az a célja, hogy a szövetkezeti vezetőségeket megtisztítsa az oda nem való elemektől. Olyan szövetkezetek létesítéséről van szó, amelyek a jövőben valóban a dolgozóparasztság érdekeit szolgálják.

A borosjenői járásban működő újjászervezési bizottság tömeggyűléseken leplezte le azokat a kizsákmányoló kulákokat, akik befurakodtak a szövetkezetek vezetőségeibe és kíméletlenül kizsákmányolták a dolgozóparasztságot. Jellegzetes volt a seprősi szövetkezet-

ben előfordult eset. Ennek a szövetkezetnek a vezetősége, amely kulákokból állott, nemcsak, hogy saját részére tartotta vissza az árukat, hanem tarkani igyekezett az ott történt lopásokot is.

A szövetkezetek átszervezésével megszűnik az üzérkedők és kizsákmányolók harácsolása és ez úgy politikai, mint gazdasági szempontból igen jelentős előrehaladást jelent. Az új szövetkezeti vezetőség az intézmény nagyarányú kibővítését tervezi. Eszerint borbélyműhely és étterem is alakul a szövetkezet keretében.

KORMOS TIBOR levelező.

Éljen a Román Munkáspárt,
a szövetkezetek új alapon, a dolgozók javára történő
átszervezésének kezdeményezője és támogatója!

SPORT

Arad válogatott sakksapatának bukaresti szereplése lefedte a hiányosságokat

Helyet a fiataloknak!

A Román Munkáspárt KV Politikai Bürojának legutóbbi Határozata, a sport állandó fejlesztésének útját mutatja meg. A sport minden eddigi arányokat túlszárnyaló fejlesztése olyan ifjúságot nevel majd, amely nemcsak fizikai, de szellemi szempontból is képzett és edzett lesz arra, hogy a réá váró nagy munkát elvégezze.

Hatalmas arányban tört előre a fizikai sportok mellett a szellemi sport, a sakk is. Országunkban évenként elsősorban rendezték meg a „Népi sakkversenyeket” és ezen nem kevesebb, mint 105 ezer sakkos vett részt, pedig itt nem is indulhattak az ismert és képzett játékosok.

A sakk-szövetségnek azonban ezekre is volt gondja és megrendezte ugyan csak elsősorban a Román Népköztársaság kupaversenyét, amelyen városi válogatott csapatok vettek részt, számszerint negyvennégyen.

Arad válogatott sakksapata is részvevő a versenyen és bekerült a 8-as döntőbe és ott az ötödik helyen végzett.

Az eredmény főleg a fővárosban nagy csalódást keltett, mert Arad csapata Bukarest után a verseny egyik esélyese volt. Ebből az eredményből le kell vonni a tanulságot a jövőre nézve.

Elsősorban feltétlenül szükséges, hogy fiatal játékosok is helyet kapjanak a válogatott csapatban.

A kupaverseny bukaresti csapatban 9 játékos közül 4 játékos 22 éven aluli volt! Nagy hiba volt az is, hogy az aradi játékosok nem foglalkoztak eléggé az elméleti tudás fejlesztésével, pedig komoly versenyjátékos nem lehet az, aki nem ismeri az elméletet. De ez sem szabad túlzásba vinni, mert van olyan játékos, aki ismeri a megnyitások tömkelegét és változatait, azonban nem tudja azokat értékesíteni.

Nagy hátránya az aradiaknak az is, hogy nincs elegendő előzetes óra (csak kettő van) és így történt, hogy a bukaresti versenyen két előzetes órával a játékosunk időzavarba került és elvesztette játszmáját.

A kerületi szövetség vezetőinek megfelelő propagandát kell kifejteniük abban az irányban, hogy az egyesületek fiatalokat neveljenek s alkalmat nyújtsanak az elméleti fejlődésre is. Ebbe a munkába be kell vonni az elméleti oktatókat, előadásokkal, elméleti magyarázatokkal és tanácskozási játszmákkal kell fejleszteni a játékosok teoretikai ismeretét.

Példaként kell venniük a Szovjetuniót, ahol az egész világon a legtöbb és egyben a legjobb játékosok vannak és ahol még a nagymesterek részére is kötelező az állandó elemzés és tanulás, de ugyanakkor tanítás is. Például erre a Moszkva-Budapest közötti nagyverseny, ahol a lejátszott mérkőzéseket kielemezve, megállapították a szakemberek, hogy a szovjet mesterek tervszerű játékrendszer alapján játszottak. Egészen új általuk kielemezett megnyitásokat alkalmaztak és így győzték le az ugyancsak kitűnő magyar sakksapatot.

A Szovjetunió egyébként más formában is segítségünkre siet, 40 versenyórát adott a sakk-szövetségnek és rövidesen még 500 órával érkezik a Szovjetunióból, ame-

lyeket a vidéki alkerületek között osztanak majd ki.

Valamennyi szakszervezet és sakkal foglalkozó egyesület kötelessége legyen sakkterem felszerelése, mint azt az AR LUS tette. Vannak jó szervezőink és ezért dicséretet kapott az aradi alkerület, amit igazol, hogy 250 igazolt sak-

kozóval Bukarest után következünk. A megkezdett munkát még nagyobb lendülettel kell folytatni és fiataljainkból olyan gárdát nevelhetünk, amely a legközelebbi versenyeken már kitűnően szerepel majd.

HERSKO BÉLA,
az aradi alkerület titkára.

Kitűnően sikerült 650 dolgozó lippai kirándulása

Az elmúlt vasárnap 650 aradi dolgozó látogatta meg Lippafüredet és a kirándulás, amely a solymosi várhoz és a lippafüredi fürdőhöz vezetett, a kedvezőtlen idő ellenére is jól sikerült. A radnai állomásra pontosan érkezett a különvonat és a dolgozók nagyrésze nyomban a fürdőre indult, másik csoport pedig bévarta a Temesvárról ugyancsak különvonattal érkező kiránduló munkáscsoportot. Ez utóbbi csoport azután a temesváriakkal együtt a solymosi várba ment, ahol kis ünnepség keretében Dávidházy Kálmán, az ATP aradi szervezetének titkára emléklapokat nyújtott át. Maneszinak, a temesvári szervezet titkárának, amit ez meleg szavakkal köszönt meg. Ez-

után valamennyi kiránduló átment Lippafüredre, ahol — nagy meglepetésre — a fürdőt teljesen elhanyagoltan találtuk. Szép idő esetén sem gondolhattunk volna fürdésre, mert a bazinban a vizet legalább egy éve nem cserélték! Sürgős közbenjárásra van szükség, hogy ezt a kitűnő, ásványvizzel rendelkező fürdőt rendbehozzák. A fapari szakszervezet kulturcsoportja szavalatokból és népi táncokból álló műsorral szórakoztatta a dolgozókat. A kedvezőtlen idő miatt hamar visszaindultunk Lippára, ahol megtekintettük a 600 éves mezőváros nevezetességeit, este 8 órakor pedig visszautaztunk Aradra.

TOTH JÁNOS levelező.

Arad, Bihar, Krassó és Temesmegyék legjobbjai versenyeznek Aradon

— a Munkásifjúsági Kupában

Szombat és vasárnap rendezik Aradon a Munkásifjúsági Kupa keretében a kerületi versenyeket, amelyek során az aradi, bihari, temesvári és krassói megyei versenyek során győztes versenyzők csapnak össze. Atlétikai, kézilabda, röplabda és tornaverseny lesz szombat és vasárnap Aradon a négy megye legjobbjaival bevonásával és ez a program hatalmas nézőszámot vonz majd az UTA stadionba, ahol a versenyeket lebonyolítják. A kétnapos nagy sportverseny lebonyolítása nagy feladatot ró a Népi Sportszervezetre és a kupabizottságra, amely a verseny zökkenőmentes lebonyolításával járul majd hozzá a Munkásifjúsági Kupa versenyének sikeréhez.

Ma az UTA-stadionban:

RATA - UTA ifjúsági országos bajnoki középdöntő

Az országos ifjúsági bajnokságban a döntő egyik résztvevője a bukaresti Petrolul ifjúsági csapata, a másik pedig az UTA-RATA mérkőzés győztese lesz.

A RATA ifjúsági együttese kedd este meg is érkezett Aradra és ma délután 6 órakor a stadionban bo-

nyolítják le az országos bajnokság középdöntőjét.

Az aradi csapat a következő összeállításban küzd a döntőbejutásért:

Jakab — Varjas, Böszörményi — Bartucz, Ratiu, Marincas — Bunica, Sasu, Riszlín, Mateon, Vadász.

Ma motorverseny Aradon

Ma, szerda délután 4 órai kezdettel az aradi motoros alkerületi szövetség versenyt rendez igazolt versenyzők részére. Ezen a versenyen

aradi motorkerékpárosok vesznek részt és a versenyzők rajtja és a cél a Gr Comsa (volt Episcopiel) utcában lesz.

Szövetkezeti tagok! A szovjet szövetkezetek példáját követve, harcoljatok cselekvő módon a béke arcvonalaán!

A kerületi tekebajnokság eredményei

A kerületi tekebajnokságban ezután az Alfa érte el a legjobb eredményt. Az A- és B-csoportban az eredmények a következők voltak:

A-CSOPORT:

Alfa—Metal 271:191, Tricolor—Comcar 249:188, Fortuna—Prijezeni 202:165, SSCA—Hadsereg 192:—, UTA—Armonia 227:224, Transilvania—UTA fonóda 209:—, Voința—AMTE Vörös Lobogó 252:231.

B-CSOPORT:

Infrafirea—Higiena 213:207, Teba—Börösök 183:177, Indagrara—30 Decembrie 195:184, SFP—CFR fűtőház 229:184, SIA—Fita 263:147, Gutenberg—PTT 137:—.

A következő forduló programja a következő:

A-CSOPORT:

Julius 6-án, délután negyed 6 óra: UTA fonóda—Comcar; július 8-án este 8 óra: Metal—AMTE Vörös Lobogó; július 10-én, reggel 9 óra: Armonia—Voința; délelőtt fél 10 óra: Tricolor—Transilvania; délelőtt 10 óra: Prijezeni—UTA; délelőtt 11 óra: Hadsereg—Alfa; délután 5 óra: Fortuna—SSCA.

B-CSOPORT:

Julius 6-án, délután 3 óra: Fita—CFR fűtőház; július 7-én, délután fél 7 óra: Gutenberg—CFR; délután fél 8 óra: Börösök—Infrafirea; július 8-án délután 3 óra: Dinamo—Teba; délután 6 óra: CFR—Gaiana; július 9-én délután 6 óra: PTT—SIA; este 8 óra: SFP—Indagrara; július 10-én, délelőtt fél 12 óra: Higiena—Gaiana.

A 40 DOBÁSOS VERSENYBEN lejátszott mérkőzések eredményei: Infrafirea—Indagrara 755:754; CFR—Teba 797:735; Börösök—CFR fűtőház 792:748; SSCA—UTA fonóda 836:822, Voința—Metal 697:693; Alfa—Tricolor 734:732. A további műsor:

JULIUS 6-ÁN délután 4 óra: Teba—Börösök; délután fél 5 óra: Fita—CFR; délután 7 óra: Fita—SIA; UTA—Armonia. JULIUS 7-ÉN délután 6 óra: UTA fonóda—Metal; SIA—Teba; este 8 óra: Armonia—Alfa. JULIUS 8-ÁN délután 5 óra: Voința—UTA; Infrafirea—CFR fűtőház; délután 6 óra: Transilvania—UTA fonóda; Metal—Armonia; délután 7 óra: SIA—Indagrara. JULIUS 9-ÉN délután 6 óra: AMTE Vörös Lobogó—UTA. JULIUS 10-ÉN reggel 9 óra: AMTE Vörös Lobogó—SSCA.

HADSEREG—SEBISANA 3:1 (1:1). Az aradi katonacsapat szép és élvezetes játék után győzött. Borosseben és a közönség melegen ünnepelt a katonacsapatot. Gólszövők: Grecsner, Tóth és Faur, illetve Zakariás (11-esből). Rácz, Duna, Grecsner és Colarescu, illetve Zakariás Hotaran voltak jók.

Sportolók!

Vegyetek részt a Munkásifjúsági Kupa szombat - vasárnapi kerületi versenyein!

Bőséges felhozatal, lemorzsolódnak az árak az aradi élelmiszerpiacon

Az elővásárlási tilalmat nagyobb eréllyel kell ellenőrizni

Javult az „Aprozar“ munkája — reggel 6 órától este 10-ig állnak a vásárlók rendelkezésére



Legalább 10 esztendeje nem volt ilyen bőséges és dús a felhozatal az aradi élelmiszerpiacon, mint mostanában, — állapítják meg azok,

akik nap mint nap vásárolnak az aradi piacon. Az időjárás kedvezőre fordult és most már teljes mértékben érvényesülnek a bőséges terméseredményei: jobban lehet szedni a veteményeket és a gyümölcsöt is.

Kora reggeltől hosszú kocsisorok érkeznek, hozzák a sok különféle élelmiszert.

Megállapítható azonban, hogy míg a termelők az aradi piacra érnek, még mindig sok közvetítővel, kufárral akad dolguk, akik a város azon útvonalain, amelyeken a szekerek a piac felé tartanak, továbbra is végzik az elővásárlást. De a piacon is működnek még ezek az elemek, akik igen jelentős mennyiségű árut vásárolnak össze, melélt a vidékiek lerakják a szekérről az élelmicikkeket.

Itt lenne az ideje, hogy szigorúban érvényesítsék azt a rendelkezést, amely nagyon helyesen megtiltotta viszonteladónak, hogy délelőtt 10 óráig vásárolhassanak. Ezt a rendelkezést a város élelmiszerellátása érdekében hozták és éppen azért gondoskodni kellene arról is, hogy a tilalmat tiszteletben tartásák.

A tavaszi és nyári időszakban minden évben megélt a piaci felhozatal: azonban idén az Állami Terv előírásainak pontos betartása és a kedvező időjárás folytán fokozott bőség mutatkozik a termékekben. Így azután az elővásárlás ellenére is, érvényesül a kínálat bősége következtében az árlemorzsolódás, amit elősegít az is, hogy ha nem is teljes eréllyel, de mégis ellenőrzik az elővásárlási tilalmat. A mellicia legutóbb is ellenőrzést végzett az elővásárlási tilalom érdekében.

Néhány esetben megállapították a tilalom megszegését, eldobozták az árut és megindult az eljárás; a helyzet azonban az, hogy amint az egyénruhás ellenőrök feltűnnek a piacon, az elővásárlók sietve távoznak a piac környékéről.

Meg kell állapítani, hogy a vásárló közönség sem elég figyelmes és öntudatos. A vásárlóknak kellene a leghatározottabban támogatniok a városi ideiglenes bizottság intézkedéseit, amelyeket a piacnak az oda nem való elemektől történő megtisztítása érdekében tett.

Ami az árlemorzsolódást illeti, a zöldbab kilója 12 lej — a napokban még 20 lej fölül volt. Bukarestben már árusították 8 lejes zöldbabot is, mert az ottani Aprozar tudott gondoskodni az olcsó felhozatalról. Az új burgonya ára 8—12 lej, zöldborsó 20, káposzta 15—20, kék-tök 5—6, zöldpaprika 3—4 lej (drága!), csöves kukorica 7 lej és a

még mindig drága paradicsom az eddigi 100 lej helyett 60—70 lejért kerül piacra. A szövetséget megyei központja nagymennyiségű tojást hozott piacra 6 lejes áron. De legnagyobb a felhozatal gyümölcsben. Rengeteg a kajszin és mindenféle más csümölcsből is sokat hoznak fel. A kajszin ára 15—30 lej, az újdonságszámba menő ringló ára 50 lej körül alakult ki.

Az Aprozar munkája sok tekintetben javult, azonban mindenesetre iránymutató kellene legyen az a tény, hogy az aradi gyári étkezdék például nem tudnak az Aprozartól vásárolni. Például a „December 30” gyár étkezdéje részéről elmondják, hogy ha az Aprozarnál vásárol-

nak, többet fizetnek, mintha a termelőtől veszik az élelmicikkeket.

Néhány nap előtt történt, hogy még az Aprozartól csak 15 lej körüli árban kaptak volna burgonyát, a termelőktől 13 lejért vásárolták. Ugyanezt tapasztalták a keralabénai, tőkneli és általában csaknem valamennyi zöjdfélenél. Különben az aradi Aprozar legutóbb különféle zöldségeket és konyhakerti növényeket hozott forgalomba a piaci árnál valamivel olcsóbban.

Igy 1900 kijó kajszint és körte adtak el, de a körte minőségileg gyenge volt.

Intézkedtek, hogy nagyobb mennyi-

ségi burgonyát kapjanak, amelyre 8 lejért árusíthatnak.

Az Aprozar működésében újítás, hogy reggel 6 órától este 10 óráig állandóan a közönség rendelkezésére állnak: váltott személyzettel.

Minden intézkedést megtettek, hogy a „Vörös Lobogó” gyárnál is Aprozar előrusító helyét nyissanak meg, ahol főzeléket, zöjdségféléket és gyümölcsöt árusítanak. A tervek szerint a „December 30” gyár közelében és még további 4—5 helyen szerveznek Aprozar előrusítót.

Szóval intézkedések történtek, csak nem hajítják végre kellő eréllyel és megfelelő gyorsasággal. Az elővásárlási tilalmat, a közvetítő kereskedőknak a város ellátására káros működése megrendszabályozását teljes eréllyel kell keresztülvinni; ami pedig az Aprozart illeti, ezt a vállalatot a dolgozóik ellátásának megkönnyítésére létesítették, tehát állandó gondoskodás tárgyát kell képezze, hogy minél előbb teljes mértékben befolytassa hivatását.

Nőmunka a szociálisták építésének szolgálatában

Versenyben vesznek részt, önkéntes munkát vállalnak a „Solidaritatea” varroda dolgozónői

Olcsó ruhát a dolgozó nőknek! Ez is egyik fontos feladata a termelés szociálista átszervezésének. Azelőtt, nem is olyan régen csak kétféle varrómunkát ismertek: az előkelő szalonokat, vagy esetleg a házi varrónőket és az úgynevezett konfekció munkát. Míg az előkelő szalonok a „kényes igények” kiszolgálására dolgoztak, addig a munkások nemszerint maguk varrták ruhajukat. Az úgynevezett konfekciómunka pedig, remek tökévalalkozás volt, mivel tömegmunkát végzett, az anyag minden centiméteréből a vállalkozók pénzt csináltak, borsos árat számítottak.

Ez nekik az állapotoknak megszüntetésére létesült Aradon, éppúgy mint az ország más részeiben is, a „Solidaritatea” varrodája.

Ebben a kifejlődő üzemben több száz munkásnő dolgozik, közöttük csak a francia-osztályon 150. Ezen az osztályon azonban még nem tűnt el teljes mértékben a régi varrodák szelleme, a varrónők még távolról sem jutottak el a politikai fejlődés és munkásöntudat olyan magas fokára mint üzemeink és gyáraink munkásnői.

Kifogástalan, minden tekintetben elsőrangú munka kerül ki itt a szorgalmas női kezek alól, szívesen részt vesznek önkéntes munkában és rendeznek szociálista versenyeket, de egyáltalán nincsenek tudatában a versenyek céljáról és nagy fontosságáról. Július 7-én az egyes csoportok szociálista versenyt kezdtek egymásközt, amelyet azután 26-án bezártak. A verseny eredményei azt mutatják, hogy a munkásnők ezen az osztályon lelkesen és odaadóan dolgoznak.

Például Köböl Margit csoportja 37 százalékkal, Muresan Margit 35 és Göpfriech Ágota csoportja 34 százalékkal teljesítették túl a normát. Tíz csoportokban minden héten egyszer csütörtökön, munkaidő után három önkéntes órát dolgoznak a görög gyermekek számára.

Mindezek a megvalósítások azt mutatják, hogy amikor segítséget nyújthatnak az arra rászorulóknak, vagy munkájukkal emelhetik a termelést, mindig derékasan kiveszik részüket, azonban nagy hiba, hogy a felvilágosító munka gyenge.

A beszélgetések során kitűnik az, hogy a munkásnők nagyrésze nincsen tisztában a versenyek fogalmával, nem tudják miért rendezik azt a munkások és milyen célt szolgálnak.

A kultúrcsoport igen jól működik. A tánc-, ének- és színtársulatok közsegeink gyakori látogatásával igyekeznek

kapcsolatot teremteni a város és a falu dolgozói között.

Hetenként kétszer újságolvasást tartanak, azonban itt is kitűnik a hozzászólásokból a felvilágosító munka hiánya. A francia ruházati osztályon dolgozó munkásnők politikai színvonala roppant alacsony és ami a leg súlyosabb hiba: nem is érdekli őket semmi, a „nem politizálás” álláspontjára helyezkedtek. Ennek a helyzetnek felszámolásában különösen nagy feladat hárul az UFDR szerveztére, amely mint a dolgozó nők tömegszervezete kötelességének kell érezze minden dolgozó nő politikai és ideológiai színvonalát emelni. Késztetéknek fokozott figyelmet és fáradságot nem ismerő munkát igényel a ruházati osztályon dolgozó nők politikai átnyelvése, de ez szükségszerű feladat, mert csak így válhatnak építő, osztályéberséggel felvértezett munkásnővé a dolgozók társadalmának. (L. h.)

Julius 7-én, csütörtökön megkezdődik a harmadik évnegyedre a cukor kiosztása

Aradváros ideiglenes bizottságának kereskedelmi osztálya tudomására hozza az aradi élelmiszerjegy tulajdonosoknak, hogy július 7-én csütörtökön megkezdik a cukorkiosztást a harmadik évnegyedre (július, augusztus, szeptemberre) a „Muresul” Állami Vállalat, a „CFR Szövetséget” és a „Solidaritatea” szövetségeteknél, valamint azok fióküzleteinél.

Átvehető egyszerre mind a három hónapra vonatkozó cukormennyiség,

de a kiutalt mennyiség részletekben is megvásárolható.

Ugyanakkor tudomására hozzák az étkezdéknek, kórházaknak, otthonoknak, bölcsődéknek, menedékházaknak, árvaházaknak stb. hogy jelentkezzenek a névsorral, a városháza 58 számú emeleti irodában lévő kereskedelmi osztályon, ugyanúgy, mint a múlt negyedévben, hogy a harmadik negyedévre szóló cukormennyiség re a kiutalást átvegyék.

Művelődés

Szovjet tánc- és énekegyüttes érkezik az országba

BUKAREST. (Agerpress) Julius 6-án szerdán az országba érkezik „Piatnitski” állami szovjet tánc- és énekegyüttes, amely több előadást tart Bukarestben, valamint több vidéki városban.

Mitrofan Efimovics Piatnitski, az orosz nép tehetséges művésze még 1904-ben elhatározta, hogy minél alaposabban és mélyebben tanulmányozza az orosz népdalokat.

A Nagy Októberi Forradalom után, Piatnitskinek sikerült állandó énekkart megalakítani, amelynek énekesei az egész Szovjetunióban nagy népszerűsége tettek szert.

Piatnitski utódai: Kazmin, a népművészetek kiváló ismerője és Zaharov zeneszerző, becsülettel folytatták a megkezdett művet és munkájuk révén mindketten megszerezték a nép kitüntetett művészeinek címét.

A Városi Filharmonia évadzáró hangversenye

A Városi Filharmonia egy év előtt alakult meg Aradon. A Román Munkáspárt kezdeményezésére, kormányunk minden anyagi és erkölcsi támogatásával sietett a Filharmonia segítségére, amelyet országos zenei kultúra fejlesztésével egyik alapvető tényezőjévé kívánt avatni.

A Városi Filharmonia kezdeti nehézségeit legyőzve óriási haladást mutathat fel, nemcsak a lokálpatriotizmus szűk keretein keresztül nézve, hanem a legszigorúbb igényekkel álló kritikus bírálata mellett is. El kell ismernünk, hogy a Filharmonia zenekara ma már a magasabb igényeket is teljesen kielégíti.

A zenekar tagjainak technikai felkészültsége észrevehetően fokozódott, most már könnyen győzik a nehezebb technikai feladatokat és ezt a tényt különösen Dvorak: Ujvilág-szimfóniájának kifogástalan előadásánál tapasztalhattuk. A zenekar előadása, amely az idény elején még nyers és darabos volt, ma már egységes, összehangolt, kifinomult, művészi átgondolt és átértékelt. Mindez annak a mérlegnek aktív oldalát jelenti, amely az évzáró előadáson vasárnap este, a görög nép javára rendezett nagyszíri előadásán domborodott ki bensőséges körülmények között. A mérleg passzív oldaláról beszélnünk kell, azonban annál inkább, mert ezt követeli a Filharmonia zenekarának érdeke. A passzív oldalon a fúvósok szerepelnek, illetve elavult hangszereik, melyek nincsenek összehangolva nem lehet velük művészi produkálni. Különösen a fafúvósok hangszereinek diszsonanciája zavarja a hallgatóság élvezetét. Maguk a fúvósok elsősorban rosszak, de rossz hangszereiken nem tudnak tökéleteset produkálni.

A görög nép javára rendezett vasárnap hangversenyen a műsor első számaként Vivaldi: Concerto grossoja szerepelt kiváló tolmácsolásban. Osztatlan sikert arattak a szólisták: Bloch Radu és Nachtman Sándor (első és második hegedű) és Avramescu Clara (csaló). A következő műsorszám Schumann zongorahangversenye volt, melynek szólistája Valentin Gheorghiu zongoraművész tökéletes előadásban és mély átérzéssel közvetítette a hatalmas kompozíciót. Valentin Gheorghiu, aki világviszonylatban is elsőrendű, egyéni és nagy művészek összes jellemző képességeit: tökéletesen kihasználta. Hibátlan zongoratanikát, a zenemű mély átélését, átgondolt felépítését, tökéletes zenei frazeológiát, soha szertelenségbe nem eső, hamisítatlan szenvedélyt. A 21 éves művész, akit a közönség

szűnni nem akaró ovációban részesített, Liszt Campanelláját adta ráadásul, amivel csak fokozta a hallgatóság elragadtatását. Szünet után Dvorak: Uj világ szimfóniája és Enescu: Román rapszódiaja került előadásra. A zenekar tagjai mindkét darabot briliáns felkészültséggel adták elő.

Nicolae Brnzeu a töle megszokott felkészültséggel, átéléssel és nagy koncepcióval vezényelte a zenekart. A közönség lelkesen ünnepelte Brnzeu karnagyot. Külön kell megemlékeznünk Boboc Nicolaeról, aki, mint a Városi Filharmonia igazgatója fáradtságot nem ismerve tartotta kezében az adminisztráció szálát és szervezte a vezetést. Fokozta az évadzáró ünnepélyességét, hogy a görög nép megsegítésére zaj-

lott le. A görög akció vezető bizottságának tagja: Faur Gheorghe méltatta ennek a ténynek jelentőségét közvetlen, jól felépített beszédben. A hős görög nép a világ népeinek szabadságáért vértök — mondotta többek között Faur Gheorghe — a szabadság az igazi kultúra és művészet talaja. Ez az est, amelynek jövődelmét felajánljuk a mindannyiunkért, az igazi kultúráért és művészetért harcoló hős görög népek, egy láncszem legyen abban a sorozatban, amellyel a világ dolgozó a nagyszíri görög néppel való szolidaritásukat bizonyítja! — fejezte be szavait Faur Gheorghe.

Fáskerti Erzsébet
Az Alexandru Sahia
író kör tagja.

Ötvenöt nemzetiséghez tartozó diáktömegből képezik a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának új kádereit

A Szovjetunió tudományos központja — a Tudományos Akadémia különböző intézményeiben és fiókosztályain 53 nemzetiséghez tartozó diáktömegből új tudóskádereket képez ki.

A Tudományos Akadémián s annak különböző intézményeiben 1734 aspiráns és a tudományok jövő doktora tevékenykedik. Ezeknek több, mint egyharmada nő.

Az ifju tudósok egyrésze nemrég elkészítette doktorátusi értekezését, a munka végeztével pedig a jelöltek hazautaztak köztársaságaikba.

Az állattenyésztési intézetben Rahim Alimdzinov ifju úzbég biológus a mezőgazdasági növényeket pusztító élősködők elleni harcra írt doktori értekezését.

Ruhi Anejev egykori 'adzsik mezőgazdasági munkást a fizikakémiai tudományok doktorává avatták.

Dzsabaga Takibajev, a kazah paraszt gyermeke a fizika-kémiai tudományok jelöltje lett. Ezenkívül jelölti címet

kaptak még a türkmén O. Mamedzinajev, a moldvai Grecu és mások.

A tudományos akadémia intézményeiben olyan néptörzsekhez tartozó tudós ifjak is dolgoznak, melyek a Szovjet hatálokon előtt nem tudós káderekkel, de még saját abécével sem rendelkeztek.

A petroleum-intézetben készül doktori értekezésére az a dígej származású Mulaszin Kuadzsa, több földtani és ásványtani munka szerzője, aki ezen a téren számos felfedezéssel gazdagította a szovjet tudományt. A jakuc származású A. Mordvinov, aki a filozófiai tudományok doktorándusa, nagy szorgalommal dolgozik doktori értekezésén, amelynek címe „A szocialista kultúra alakulása és fejlődése a kis népeknél”.

A „Marr” nyelvészeti intézetben tanulnak az abház nemzetiségű Salril nővérek, a genetikai intézetben pedig most végzi el felső tanulmányait az udmurt nemzetiségű Henrietta Korpánova.

Az I.K.U.F. műsora délutánja

Az IKUF minden második héten előadást tart. Legutóbbi előadása vasárnap délután zajlott le szépszámu közönség előtt.

A műsor első számaként Molnár Lujza, a kultúrsoport titkára tartott rövid poétikai beszámolót. Megemlékezett Dimitrov hajáláról, amikor is a közönség egy percnyi néma csenddel fejezte ki mély gyászát a nemzetközi proletárium nagy harcosának elhunytá fejlett.

Utána rövid felolvasás következett Maxim Gorkijról, amelyen a nagy író életéről, műveiről és a jiddis irodalom kimagasló egyéniségeivel való

szoros barátságáról számoltak be. Ezt a számot szavaját követte: Goldenberg Max szavalt el I. Pfeiffer, a Szovjetunióban élő hajadószelemű jiddis költő „Moszkva nem hajtja le fejét” című versét, majd Hlacker Harri mondta el Rézműves Jenő aradi jiddis író „Gyermekek” című versét, mely átérzéssel.

Ezután Czigler Klári énekelte egy Chopin etűdöt, majd Schwarzberger Robi játszott egy Chopin mazurkát. A Z. D. B. zenekara ezután Korinób egyveleget játszott, majd Rackvergor David négy orosz népdal éneklésével zárta be a műsört.

Ezt olvassuk!

BOCSKÓI VIKTOR:

Nagy orosz demokrata gondolkodók: Herzen, Bjelinszkij, Dobroljubov, Cserniszovszkij

„Tudomány és haladás” sorozat
Állami Könyvkiadó Bukarest

„A marxizmust, az egyedüli helyes forradalmi elméletet Oroszország valósággal kivajudta, halhatlan szenvedések és áldozatok, soha nem látott forradalmi hőstettek, valószínűtlennek tűnő erőfeszítés és fáradhatatlan kutatások, tanítás, gyakorlati alkalmazás, kibárgulások vizsgálatok árán, az európai tapasztalatokkal való szembeállítás félszázados története folyamán” — írta Lenin. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelemvevitele, a szocialista forradalom felépítése és az ember civilizáció a fasiszta barbárságtól való megmentése által a Szovjetunió az egész emberiség élenjáró országává lett. A szovjetforradalom nemzetközi jelentőségének megértéséhez nagy segítséget nyújthat azoknak a haladó szellemi és tudományos áramlatoknak a megismerése, melyek előfutárai voltak az orosz proletárium Lenin és Sztalin által vezetett győzelmes harcának. Ez a könyvcske ebben az irányban nyújt hasznos segítséget a magyar olvasóknak. Világos előadásban mutatja be a multszázad nagy orosz forradalmi demokrata harcosait és gondolkodóit, egész világot nyit meg szemünk előtt, melyet a reakció hamisításai eltakaráltak. Az orosz nép nagy forradalmi hagyományainak, pártatlan tudományos teljesítményeinek ismerete csak növelheti a Szovjetunió iránt táplált csodálatunkat. A klasszikus orosz hőlcselet lángszűi képviselői: Herzen, Bjelinszkij, Dobroljubov és Cserniszovszkij előfutárai voltak az oroszországi marxizmusnak és munkásságuk műveket ismerteti, újabb hozzájárulás ahhoz, hogy a Szovjetunió történelmére vonatkozó ismereteinket kiszélesítsük. Ára 30.— lej.

— AZ ARADI „NOVEMBER 7”

GYAR (Aurel Vlaicu út 274) malomüzeme mellett működő molnár és terv szakiskola az érdekelteknek tudomására hozza, hogy 1949 július 15-én felvételi vizsgát tart az első osztályos diákok számára a következő feltételek mellett: korhatár: 14—16 év (amennyiben 1949 szeptemberig nem tölti be a 16. évét). Felvételi vizsgák: írásbeli és szóbeli a következő tananyagból: számtan, román történelem, a RNK alkotmánya. Az iskolához benyújtott kérvényekhez a következő iratokat kell mellékelni: a) születési bizonyítvány; b) tanulmányi értékelés (legkevesebb 7 elemi); c) állampolgársági; d) osztályszármazása. Beiratkozások július 10. estig, reggel 8-kor a jelöltek az iskola orvosi rendelőjében megvizsgálják. A betegeket vizsgautasítják. Az iskola épülete a gyár területén fekszik. Minden jelölt egy napi ételmét hozzon magával. Az iskola igazgatósága.

20 ezer néző, 800 szereplő a székelyföldi kulturversenyek döntőjén

A székelyföldi kulturversenyek döntő fordulója vasárnap zajlott le Csikszerecén. Erre az alkalomra Csikszerecda ünnepi köntöst öltött, feldiszipelt uccák, fellobogóztak házsorok, diszkapuk várták a négy székely megye legjobb kultúrscoportjait.

A csikszerecda-i találkozó valóságos seregszemléje volt a Székelyföld népi kultúrkincsének, 20 csoport több mint nyolcszáz szereplője román és magyar dalosok, táncosok és színjátékosok mutatták be tudásukat és tehetségüket.

Udvarhely, Marosorda, Háromszék és Csik megyékből, már szombaton délután megérkeztek a szereplők. Vasárnap kora hajnalban megindult a város felé a környező falvakból is a dolgozó földművelés és a többi dolgozók tömege.

A huszezer résztvevő nemcsak a mellett tett hitet, hogy népe kulturkincseit, dalait, táncait tovább fejlesszi és maradéktalanul a haladás szolgálatába állítja, hanem harcot folytat azokkal ellen a sötét erők ellen, amelyek újra rabságha, kiszolgáltatottságha, kulturális sötétségbe szeretnék dönteni a dolgozókat.

A székelyföldi munkásságot keneteljes szavakkal már nem lehet félrevezetni. Mindiobban felismerik ellenségeiket és kérielhetetlen harcot folytatnak ellenük.

A megyék közötti kulturverseny vasárnap reggel 9 órakor kezdődött. Felvönultak a résztvevő csoportok, majd az ünnepet Magyar Károly, a csikmezei ideiglenes bizottság elnöke nyitotta meg. Ezután Kics, Jenő ismert kolozsvári költő ez alkalomra írt versét szavalta.

A verseny keretében Kacsó Sándor tartott nagyvonalú beszédet. A Magyar Népi Szövetség elnökének beszéde során a nagyvárú közönség lelkesen tüntetett a Román Munkáspárt és a Szovjetunió mellett és ugyanakkor élesen elítélte a háborúra uszítókat és a zsoldjukba szegődött Márton Aront, aki arra használta fel papíraláírást, hogy a német félrevezesse.

Ezután tovább folytatták a kulturversenyt, amelyen a Székelyföld legjobb magyar és román táncgyűjtésel,

népi énekkara és színjátékos csoportjai mérték össze erejüket. Sok énekkart egyszerű falusi földművelők vezettek és mindegyik sikeresen szerepelt.

A verseny alatt több ízben megereadt az eső is, de a nézők hangulatát ez sem tudta megzavarni.

A verseny eredményének kihirdetésére késő este került sor. Harry Brauner, a bukaresti néprajzi intézet igazgatója sorolta fel a nyerteseket: színjátékszásban Maroshévíz, táncban Gyimesbükk csángó táncgyűjtése, míg énekversenynben az udvarhelymegyei Okland falu kultúrthónának dalköre nyerte meg a díjat: a művészeti miniszterium által felajánlott egy-egy filmvetítő készüléket.

A három első helyezetten kívül még a következő kultúrscoportok kaptak kiüntetést: Bácsstelek színjátékosai, Ditró és Kovászna énekkara, valamint Jóbágytelek, Damuk, Homorodalmás és Erdőszakáll táncscoportjai.

A verseny eredményének kihirdetésére késő este került sor. Harry Brauner, a bukaresti néprajzi intézet igazgatója sorolta fel a nyerteseket: színjátékszásban Maroshévíz, táncban Gyimesbükk csángó táncgyűjtése, míg énekversenynben az udvarhelymegyei Okland falu kultúrthónának dalköre nyerte meg a díjat: a művészeti miniszterium által felajánlott egy-egy filmvetítő készüléket.

A csillagászatban megszűnteti a babonákat

Az emberek a legrégibb idők óta figyelik az eget. Észrevették, hogy a nappal az éj váltja fel, megfigyelték a nap járását, a hold fogyását és növekedését, a csillagokat, napfogyatkozásokat, stb. Az égi tünteményeket a világról alkotott ismereteik szerint magyarázták: a nap — elképzelésük szerint tányéralakú — a föld körül forgott, míg a holdfogyatkozások alatt a holdat sárkányok falták fel.

Századok és évezredek teltek el, míg az ember eljutott az észszerűbb gondolkodásig és távcsövek segítségével áthatott az ég határain, elűzve a tudatlanság és babonák sötétségét. Természetes azonban, hogy az észnek a félfedezéseit nem lehetett harc nélkül elérni. Erős küzdelmet kellett folytatni a tudományellenes papsággal és a sötét hagyományokkal. Ez sok áldozatot követelt: Galilei börtönben sínylődött, Giordano Bruno máglyán végezte életét.

Ma a csillagászat materialista tudomány, amelynek sikerült majd

minden kérdést felderíteni, amik régebben az emberiséget foglalkoztatták. Győzött az emberek szabad öntudata és már nem fényegeti maglyakalál azt, aki a föld napköri forgását merészeli állítani.

A csillagászatban a tételek közös kincsé váltak.

Mégis sokan hisznek még a régi babonákban. Ezeknek ellensúlyozására nagyon fontos a csillagászatban népszerűsítés. Ebben a felvilágosító hadjáratban fontos szerepet tölt be az „Orosz Könyv” könyvkiadóállalat, amely a „Népszerű tudomány” sorozatban a következő csillagászat-tant népszerűsítő könyvet nyomtatatta ki: „A föld”, „Szokatlan égi tüntemények”, „A világ kezdete és vége”, „A levegő óceán”, „Az idő és a naptár” és „Mesterséges világ-egyetem”. Ez két a könyveket a legkiválóbb szovjet tudósok és csillagászok írták és nem szabad egyetlen szakszervezeti vagy nyilvános könyvtárból sem hiányozniok.

HETI LOTTO

A július 4-iki húzás eredménye:

39 47 68 86 23 36 41

Az 1.749.730.— lejű az alábbi 55 jegy nyerte:

Seria Ga. 863998	Gc. 120405	122630	H. 464025	227676	227737	243458
196071	196314	196346	229181	223647	212045	231610
231651	231666	282218	282527	93447	152396	20686
231888	231932	548028	548067	548068	548074	548076
548077	290457	27657	182827	182826	187453	548084
268220	268238	499676	193914	48133	77953	140581
144013	507081	202260	202275	202476	168840	312155
218017	GH. 26505	229133	228046	228997		

egyenként 31.813 lejű

Következő húzás hétfőn, július 11-én

Az aradi Árpád Filharmonia

csütörtökön, július 7-én délután fél 4 órakor magyarzó szöveggel

hangversenyt

ad a „December 30” gyár kulturtermében a gyár munkásainak, népi motívum zenei műsorral.

UJ IDŐK Mozi (volt VICTORIA)

Kivételes műsort mutat be július 4-13-ig

1. Mai Szovjetunió
2. Látogatás az őregeknél (szines film)
3. Az urall kelhókok tüze
4. Az állatok útján
5. Zöld partok (szines film)

Ezt a műsort mindenkinek meg kell néznie.

Előadások 3-tól 11-ig folytatódag.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

POPULAR-mozgó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Ma bemutatja VERDI halhatatlan operáját

RIGOLETTO

MICHEL SIMON
ROSSANO BRAZZI

MARIA MERCADER
DORIS DURANTI

Francia verzió!

Magyar feliratokkal!

Apróhirdetés

ELVESZETT Parle Anna, Gradi-narilor ucca 45 sz. lakos 2-es számú fisája, semmisnek nyilvánítja. 3198

HÁROM méter fekete férfi szövet keres Klein szabó, P. tófi ucca 4 szám. 3199

MINDENEST, aki fejni tud, jó fizetésű keresek. Dr. Ioan Suciú út 22. 3200

KERESEK románul tudó mosogatónót egy-két órára. Néphadsereg útja 15, reggeli órákban. 3201

UJ SZABÁSZATI tanfolyamot kezd. Dénes Klára, Baritú 22.

ELVESZTEK Faragó Mihály és Stan Elcna, Orient ucca 18, élmiszertegyű, semmisnek nyilvánítja. 3203

EGYAJTÓS jégsczékény eladó. Lenin út 20. 3204

DONGÁK és abroncsok használt állapotban eladók. Dessanu ucca 10 szám. 3205

ELADÓK varrógép, kerészihúros zongora, félháló, gyermekkosci, szőnyegek, ebédő, szlón, ventilátor. Hármasszékény. Grecanu 18. ajtó 6. 3206

ZÖLD festett félháló hármasszékényvel sürgősen eladó. Kapa ucca 10. 3207

ELADÓ nagy Singer varrógép, jó állapotban. Cím a kiadóban.

KÖLTŐZKÖDÉS miatt mind néféle jó állapotban levő bútor, zongora, porcellán és háztartási cikkek sürgősen eladók. Lenin 11, portásnál csengetni. 3192

HARISNYA szímfelszedő gépet vendék. Telefon: 16-67.

VILLANYMŐTORT veszek egy löerőse 220-as áramra. Címeket a kiadóba kén m. 3208

ELADÓK: öltöny, csizmanadrág, íszollétra, boroshordó, kárméntő. Megtekinthető 3-4 és 7-8-ig. Cím a kiadóban. 3209

DIÓ kombinált szoba eladó. Megtekinthető 4 órakor. Greceanu 5. ap. 7. 3210

TÉGIA, használt 6000 drb. és homok eladó. Abatorului 15. 3211

KÉTAJTÓS kámfényfa szekrény, franciakulcs, hódönök eladók. Cím a kiadóban. 3212

FEHÉR szörme bolero esküvőre kölcsön kapható. Dauer és hajszárítógép, modern fodrászszék be rendezés eladó. Cím a kiadóban.

FIZETŐVENDÉG lenne apa, leányával, kis unokával Maros mellett hegyalján. Ajánlatokat a kiadóba „Előre fizetők” jellegre.

= Halászkok figyelmébe. A temervár halászati felügyelőség 1365 számú rendelete értelmében a tengeri és újradí hidak között töl mindenemű halászat.

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor Vasárnap: 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

MA! Csodaszép szovjetfilm Bjeloruszia művészeinek alkotása

Tavaszi keringő

Főszerepben:
VASILIEVA

Megnyilt a Nagy Nemzetgyűlés rendes ülészsaka

BUKAREST. A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Prezidiumának június 28-iki határozata értelmében a Nagy Nemzetgyűlés rendes ülészsaka kedden, július 5-én megnyilt a fővárosban. Az ülést délelőtt 10 órakor nyitották meg a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának elnöke, dr. I. C. Parhon tanár jelenlétében.

Parhon tanár felolvasta a Nagy Nemzetgyűlést rendes ülészsakra összehívó rendeletet és javaslatokat kéri a bizottságok összeállítására.

Ezt követően egyhangulag, nagy letsetsnyilvánítás közepette Du-

mitru Petrescu képviselőt választották meg a Nagy Nemzetgyűlés elnökének. A Nagy Nemzetgyűlés Búrójában három alelnököt is választottak: Mujio Mihait, Pavel Stefant és Lazar Isosifot, négy titkárt: Calcan Gheorghet, Mina Dumbravat, Czapos Ferencet és Dalea Mihait, négy kvestort: Radan Isachiet, Stancu Nicolat, Miches Iont és Moraru Nicolat.

Dumitru Petrescu, a Nagy Nemzetgyűlés elnöke bejelentette ezután, hogy a délelőtti ülést Georgi Dimitrov emlékének szentelik.

Gheorghe Vasilichi a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a kormány nevében mondta el Georgi Dimitrov nekrológiáját, ismertetve a munkásság nagy harcósának képességeit és a nép érdekében kifejtett munkáját, amely népből ő maga is származott.

A Nagy Nemzetgyűlés tagjai néhány pillanatnyi néma csenddel áldoztak a baráti nép nagy vezetője, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke emlékezetének

Külföldi gyersposta

MOSZKVA. (Agerpres). A Weltpress és Wiener Kurier bécsi lapok, amelyek az angol és amerikai megszálló hatóságok kiadásában jelennek meg, úgyszintén az angol Reuter és az amerikai United Press hírügynökségek olyan híreket terjesztenek, hogy Puskin volt budapesti szovjet követet azért hívták vissza, mert résztvett Rajk László „összeesküvésében” és hogy rálőtte volna Révai kult. szeminiszterre. A Tass hírszolgálat szükségesnek tartja, hogy az osztrák japok és az angol, valamint amerikai hírügynökségek által terjesztett hírek kapcsolatban kijelentsék, miszerint ezek nem egybehangzó kijelentések, hanem provokáló céllal vannak.

RÓMA. (Agerpress). Az olasz kereskedelmi hajózás tengerészeinek sztrájkja folytatódik. Az olasz fővárosban attól tartanak, hogy ez a sztrájk annyira kiterjed, hogy teljesen megbénítja majd a tengeri szállítási forgalmat.

MOSZKVA. (Agerpress.) Julius t-én Svernik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöke a Kremben fogadta az Egyesült Államok rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, Kirket, aki átadta megbízólevelét. Kirkel Kohler követségi tanácsos, Dorniel vezérőrnagy katonai attasé, Stevens ellentengernagy tengerészeti attasé, Emerson, Morris, Morgan, Davis és Thurston első követségi titkárok, Stasen másodtitkár, Keppel harmadik titkár, továbbá Eisding alezredes, Mac Millen alezredes, Philbin alezredes és Warwick kapitány helyettes tengerészeti és légügyi attasék kísérték el, akiket a nagy követ Svernik elnöknek bemutatott. A megbízó levél átadásának ceremóniáján szovjet részről Gromiko helyettes külügyminiszter, Grehov a külügyminiszterium amerikai ügyosztályának igazgatója, Susulev külügyminiszteriumi protokollónök vettek részt. A megbízólevél átadása után Svernik elbeszélgetett Kirk követtel és a beszélgetésben résztvett A. Gromiko is.

PRÁGA. (Agerpress). Amint az Uj Kina hírügynökség jelenté, a kínai szakszervezeti küldöttség, amely nem kapott beutazást a milánói Szakszervezeti Világszövetségi konferenciára. Liu Ning Yi, a delegáció vezetője által fogalmazott jelentést küldött Milánóba, amelyet a konferencián felolvasnak. A kínai küldöttség egyébként Prágából Budapestre utazott a Magyar Országos Szaktanács meghívására.

Az indiai, indonéziai és Malajzi Népköztársasági szakszervezeti küldöttségek, amelyek az olasz kormány akadékoskodásai következtében nem iuthattak el Olaszországba, jelenleg is Prágában tartózkodnak. A Prágában levő ázsiai szakszervezeti küldöttségek azt kívánják, hogy vegyenek részt az ázsiai dolgozók novemberi pékinai konferenciájának előkészítő értekezletén.

DELHI. (Agerpress). Bombayban több, mint 5000 diák részvételével sztrájkot rendeztek, amelynek keretében a sztrájkoló diákok tiltakoztak az iskolai illetékek emelése ellen.

Típ. „GUTENBERG”.

A C. F. R.-főműhely mozdónyszerelési osztályán 12, a cserealkatrészt gyártó üzemosztályon 19 százalékkal túlteljesítették a második évnegyed előírásait

Az Állami Terv második évnegyednek lezárásával a dolgozók tömege tekinti meg a grafikonok görbét, hogy ellenőrizze a negyedéves végzett munka eredményét. Arad dolgozói kitűnő eredményeket értek el a múlt-hónapok folyamán.

Az Állami Terv túlteljesítéséért folyó küzdelemben a CFR dolgozói is hatalmas erőfeszítésekkel teljesítették, úgy a havi, mint a negyedéves előírást. Így a mozdónyszerelési osztály dolgozói a júniusi tervelőírást

14.5 százalékkal és a negyedévesi termelőirányzatot 12 százalékkal teljesítették túl. A cserealkatrész-készítő osztály dolgozói a júniusi előírást 19 százalékkal, a második negyedévet ugyancsak 19 százalékkal teljesítették túl.

Aradmegyében megkezdődött a buza aratása



Aradmegye dolgozó parasztsága teljesen felkészült a nyári munkálatokra és járási ideiglenes bizottságok vezetésével minden intézkedés megtörtént, hogy a munka a legnagyobb rendben zökkenésmintesen bonyolódjék. Dzsóházáról jelenti távbeszélőn tudósítónk, hogy a község határában a tegnapi nappal megkezdődött a búzaarató: a termés jó közepes, kielégítő. A cséplés munkáját is előkészítették és a 184

hektáros termőfelület hozamának cséplésére Seléndről osztottak be egy cséplőgépet.

Selénden ma kezdődött meg a búza aratás, 15 hektár termésének levágását irányozták elő. Selénden a kapálás munkát 95 százalékkal befejezték, három cséplőgép áll teljesen készen a munkára és most szervezik a termés őrzésének szolgálatát.

Mindkét községben nagy az érdeklődés az újjászülte szövetkezeti mozgalom iránt és például Molnár Mihály 11 holdas középparaszt kijelenti, hogy az egész dolgozóparaszt-

ság a legnagyobb meglepéssel és bizalommal fogadta a szövetkezet újjászervezését, melyben a kormány újabb gondoskodását látják a Román Munkáspárt útmutatásainak megfelelően, a dolgozóparasztág iránt. Seléndre már megis érkezett az új textil- és vasárú szállítmány és az újjászervezett szövetkezet már kezdte jövedelemmel dolgozik, ugyan akkor pedig már látható a javulás a dolgozóparasztág ellátása tekintetében is. Dzsóházán a seléndi szövetkezet fiókja működik majd, szintén teljesen újjászervezve.

Szerdán reggel Aradon is megjelent az egységes buzalisztból készült kenyér

Szerdán reggel megjelent Aradon is az új kenyér. A néhány hét előtti új kenyérendeztetéssel megjelölten szerdán reggel megszűnt Aradon a kukoricalisztal kevert kenyér sütése és új, egységes buzalisztból készült kenyér került forgalomba. Az új kenyér

2 kijós, vekni formában készült és ízletes. Az aradi központi sütőde felhívja a fogyasztó közönséget, hogy minden egyes elosztóhelyen kérje a kenyér lemérését. Jelenleg még a régi formákban sültek a kenyerek, de már készülnek Aradon is azok az új tepsik, amelyeket kü-

lönlegesen a kétkijós kenyerek számára készítenek és akkor a kenyerek még magasabbak, még szebbek lesznek. Aradon jelenleg 26-30.000 kijó racionizált kenyeret és 2500-3000 kiló szabadkenyeret sülnek, ezutóbbi 1 kilós darabokban.

Növekszik a gazdasági válság az Egyesült Államokban

Emelkednek a lakberek, több millió családot fenyeget a kilakoltatás veszélye

NEWYORK. (Agerpress) Baldwin, a haladó párt nemzeti bizottságának titkára nyílt levelet intézett Trumanhoz, amelyben hangsúlyozza, hogy a haladó párt Trumantól sürgős gazdasági intézkedéseket kíván az Egyesült Államokban növekvő gazdasági válság enyhítésére. Többek között megállapítja a nyílt levél, hogy a kormány hivatalos személyiségei nem tulajdonítanak fontosságot annak a helyzetnek, amelyben a munkanélküliek milliói élnek, akiknek száma állandóan növekszik.

Megállapítja a nyílt levél azt is, hogy ha nem alkalmaznak azonnal intézkedéseket, a dolgozók további milliói maradnak munka nélkül, az elkövetkező néhány hónapon belül.

A munkanélküliek segélyezése az USA ipari államai számára a legfontosabb probléma. A lakberek emelkednek és több millió családot fenyeget a kilakoltatás veszélye. A haladó párt azonnali program elkalkalmazását ajánlja és kéri, hogy ennek megfelelően a mun-

kasság összes rétegeit vonják be a munkanélküliség elleni biztosításba. Ugyancsak kéri a haladó párt, hogy a kormány támogassa az alkalmazotti fizetések növelését anélkül azonban, hogy az árak növekednének és azt kívánja, hogy tilták meg a kilakoltatásokat, valamint semmiféle lakberemelés ne engedélyezzenek. Végül a nyílt levél kifejezi a haladó párt ama kívánságát, hogy Sawyer, a kereskedelmi miniszterium titkára távozzék állásából.